

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 141. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JUNIUS 24. PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER

Négyhónapos részleges moratórium a gazdatartozásokra

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök fontos bejelentései az egységespártban a földteherrendezésről és a kamatmérséklésről -- A földterhek végleges rendezéséig átmeneti időt iktat be a kormány

Budapest, június 23. Az egységespárt esütörtök este Pesthy Pál elnökletével értekezletet tartott, amelyen a kormány tagjai közül Károlyi Gyula gróf miniszterelnök, Purgly Emil, Keresztes-Fischer Ferenc és Walko miniszterek vettek részt.

Pesthy Pál elnök meleg hangon emlékezett meg arról, hogy Petry Pál a napokban töltötte be államtitkári működésének 10. esztendőjét.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök abból az alkalomból, hogy a költségvetés néhány napon belül tető alá kerül, visszatért az eddigi kormányzati működésére. Az elmúlt 10 hónap óta, amióta a rám rótt terhet és feladatot vállaltam — úgy mond — a magunk elé tűzött feladatokat az adott viszonyokhoz mérten meg is oldottuk, tehát kötelességünknek megfeleltünk. Azzal, hogy a párt a költségvetési javaslatot egyöntetűen megszavazta, felmentést adott a kormánynak eddigi működéséért és vele szemben bizalmát nyilvánította ezzel, különben a javaslat megszavazása nem lett volna őszinte és érdemleges. Eddigi feladataink inkább negatív természetűek voltak s a katasztrófa bajok megakadályozását voltak hivatva szolgálni s azt hiszem elmondhatom, hogy ezt sikerült is elérni, magától értetődő azonban, hogy ez nem meríti ki a kormánynak és kormányzópártjának feladatát, ez nem jelenti azt, hogy pozitív ténykedések nem hárulnak a kormányra és a többségi pártra. Természetes és érthető az, hogy ezen a téren nem tudunk minden kívánalmat kielégíteni, amint azt egyesek szerették volna. Teljesen tudatában vagyok annak a hibámnak, hogy amíg pozitív elérni nem tudok, addig beszélni nem szeretek. Legyetek meggyőződve, hogy a kormány nem neglegelte ezeket a kérdéseket, hanem a legbelsőbb foglalkozott előkészítéssel s amint a költségvetés letárgyalása fizikai időt enged rá, a kormány ezeknek a kérdéseknek megoldását tartja elsőrendű kötelességének. Ezekből a gyakorlatba vágó kérdésekről a kormány már megoldotta s vonatkozó rendeletét kiadta a földhözjuttatottak megsegítése tekintetében s e téren elmentünk a könnyítések dolgában addig a határig, amíg az ország pénzügyi helyzete azt megengedte, tovább felelősségünk tudatában nem mehettünk. Igen fontos kérdés ezenkívül a termésrendelet. A kormány már az ősszel úgy nyilatkozott, hogy a boletta-rendszer eljött és amikor kidolgozta első termésrendelettervezetét, arra a következtetésre kellett jutni, hogy a tervezett megoldás nem elégséges, mert végrehajtása vagy olyan szigorú lesz, hogy általános elégtelenséget szül. A cél

tehát nem szolgálja, vagy pedig olyan lanya lesz a végrehajtása, hogy ismeretlen nagyságú, de igen nagy terhelő az államkincstárra, ami költségvetésünk felborulását jelentené. Azért ezt a tervezetet eljuttattuk és újabb tervezetet dolgoztunk ki, amelyet szombaton tárgyal le a bizottság, ebben a második tervezetben igyekeztünk mindazokat az éhajokokat és kivágásokat honorálni, amelyeket különféle érdekeltségek és pártok kiküldöttei is hangoztattak. Nagyon fontos és talán egyik legfontosabb sürgetett kérdés a földteherrendezés kérdése. Remélem, hogy a rendelet még e hónapban kibocsátható lesz. A mezőgazdaságot terhelő tartozások kérdésében a pénzügyminiszter szakértekezletet tartott, ezeket a kérdéseket még ebben a hónapban kiadandó rendeletben szabályozni fogjuk, mivel egyéni elbírálás csak a végleges rendezés során lehetséges. A mostani rendeletben az átmeneti időre szükséges általános intézkedésekről lesz szó. Ezeknek az intézkedéseknek az a lényege, hogy 1932 július 1-től október 31-ig a mezőgazdasági erdő, szőlő és

kertgazdaság céljaira szolgáló ingatlanok tulajdonosai ellen bizonyos terhelési határon felül a tartozásokért pert indítani, végrehajtást, zárlatot fogantatítani nem lehet. A folyamatba tett pereket szüneteltetni kell s kitűzött árverések tárgyalását pedig fel kell függeszteni. Ez alól az általános szabály alól ki kell venni egyes olyan tartozásokat, amelyeknek kivételét közérdek kívánja, így a folyó évi terméselőlegeket, a zöldhiteleket, a folyó évi adókat és egyéb közterheket, a munkabérlőket, a szolgálati viszonyból és tartás kötelezettségéből származó kötelezettségeket, a kedvezményben részesítettek, a rendelet hatálya alatt lejáró annuitásokra és kamatokra, a rendeletben megállapítandó mérvű részleteket tartoznak fizetni és természetesen köteles lesz a szükséges megújítási változat adni. A rendelet lehetővé fogja tenni a földteherrendezési eljárásba való bevonásra irányuló újabb intézkedéseket. A rendelet intézkedéseket fog tartalmazni az adós terhelő eljárási költségek hatékony csökkentése érdekében is.

Nemrégén még 9 százalék volt a kamatláb és ezt fokozatosan 6 százalékra csökkentettük, amikor ez megtörtént, kijelentettük, hogy ezt sem tartjuk véglegesnek s a mai gazdasági viszonyokhoz mérten elegendőnek. A mérséklést folytatni kell, azonban annak mértékét a kormánynak és a jegybanknak együttesen kell megállapítani. A kormánynak az a szándéka, hogy a kamatmérséklés terén újabb lépést tegyen s a jegybank vezetősége ezt a folyamatot elősegíteni törekszik. Eddig a legnagyobb súlyt fektettük arra, hogy minden pénzügyi intézkedésünk a külföldi hitelezőkkel, a Népszövetséggel harmóniában történjen. Az természetes, hogy külföldi tartozásaink és kamatfizetésünk kérdésén kívül még inkább érinti társadalmunkat a belső kamatok kérdése. A kormánynak ebben a tekintetben is az a felfogása, hogy sürgősen meg kell tenni az intézkedéseket s azt hiszem, már a legközelebbi időben konkrét formában tudok beszámolni a pártnak e téren szándékolt, vagy megtett intézkedésekről. Ezek a legközelebbi jövőben megoldásra váró kérdések. A sürgős teendőkről még a nyári szünet előtt tájékoztatni fogom a pártot. A miniszterelnök szavait lelkes éljenzéssel fogadták.

Ezután Tóth Pál hangoztatta, hogy kielégítőnek tartja a kormány tervezett intézkedéseit. Héjj Imre köszönetet mondott a párt különböző bizottságainak munkájukért. Patacsi Dénes arra kérte a kormányt, hogy a végrehajtások felfüggesztéséről szóló intézkedést mielőbb publikálja.

Az értekezlet Pesthy Pál zárószóival ért véget.

Rendkívüli kedvezmények az új termésrendeletben

**Négypengős boletta, földadóvisszatérítés a kisembereknek
Kedvezményeket kapnak a szőlősgazdák is
Nincs fejkvóta az őrlésrendeletben**

Budapest, jun. 24. A kormány, tekintettel vége a mai súlyos helyzetet, sürgősen segíteni kíván a gazdákon, elsősorban a kisembereken. Az egységespárt bizottsága még a múlt héten részletes javaslatot dolgozott ki a termésrendelet ügyében.

Ennek a javaslatnak a figyelembevételével készítette el a kormány az új termésrendeletet, amely, értesülésünk szerint, egy bolettával kombinált megoldást tartalmaz. A bolettát az eddigi hat pengőről négy pengőre szállítja le a rendelet.

Az állam mai súlyos helyzetében a kormány nem teheti meg, hogy nagyobb összegeket fizessen ki bolettára

és ezért kellett leszállítani a boletta értékét. A leszállítással szemben azonban

az új termésrendelet olyan kedvezményeket biztosít a kisembe-

reknek, amelyek többszörösen kárpótolnak a boletta értékének leszállításáért.

A rendelet alapján, értesülésünk szerint,

azoknak a gazdáknak, akiknek a kataszteri jövedelmük 100 koronát tesz ki, visszatérítik a földadót.

Átlagban 10 korona a föld kataszteri tiszta jövedelme, tehát itt a 10 holdas gazdák földadójának visszatérítéséről van szó, ami által a kisgazdák megsegítése biztosítva van.

Ugyanekkor lényeges csökkentés történik kisemberek számára a közmunkakötelezettség, illetve a közmunkavállalás terén.

ami szintén nagy segítséget jelent. A kormány a rendeletben gondoskodni kíván azokról is, akik nem búzát termelnek. Így például

az összes szőlősgazdák földadójának visszatérítésére

vonatkozóan is intézkedéseket tartalmaz az új rendelet.

Az őrlés ellenőrzésével kapcsolatban is intézkedik a termésrendelet.

Semmiféle fejkvóta megállapításáról nincs szó, minden gazda örölhet a maga számára annyit, amennyit akar és az őrlés ellenőrzése, mint eddig, a malmoknál történik. A termelők semmiféle vegzaturának, külön ellenőrzésnek nem lesznek kitéve.

Az egységespárt hetes bizottsága már értesült az új termésrendeletéről és a képviselők körében igen jó hatást keltenek a kormány intézkedései, amelyek azt bizonyítják, hogy a kormány az állam mostani nehéz pénzügyi helyzetét figyelembe véve, minden lehetőt megtett, hogy annyi könnyítést adjon a gazdáknak, amennyit csak a lehetőségek megengednek.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter beszéde az összeférhetlenségi javaslat vitájában

Budapest, június 22. A képviselőház tegnapi ülésén az összeférhetlenségi javaslat vitájában Zsitvay Tibor igazságügyminiszter mondott beszédet. — Meggyőződése, hogy a törvényhozási függetlenség és a közéleti erkölcs követelményeinek jelentősége tekintetében nem lehet különbség az országgyűlés tagjai között és egyik a törvényhozási függetlenség biztosítását és az erkölcsi törvények uralmát tetteváltó javaslatban, hogy kizárólag a nemzet egyetemes érdeke érvényesüljön az összeférhetlenségi javaslatban. A törvényhozás tagjainak lenni nem hivatászerű foglalkozás. Amikor a törvényhozó az ezeréves magyar jogfejlődés továbbmunkálói körébe lép, kell, hogy tudatában legyen, mik azok az emberi gyengék és hibák, amelyekről tartózkodni és mik azok az erények, amelyeket a nemzet érdekében gyakorolnia kell. A javaslat a képviselők függetlenségét nemcsak az állammal szemben biztosítja, hanem tekintettel van a gazdasági összeférhetlenség nagy jelentőségére is. Megtiltja a tisztviselőknek a kedvezményezett vállalatokban való részvételt. A büntető szakciók a büntető javaslatban igen szigorúak.

Ezután minden vállalat óvakodni fog attól, hogy közvetítőket vegyen igénybe, mert nem lehet a képviselőségről való lemondással, vagy a vállalatból való kiválással azt a veszélyt elhárítani, hogy a vállalat alapjául szolgáló jogot, vagy kedvezményt érvénytelennek nyilvánítsa a bíróság.

A burkolt összeférhetlenségi esetektől is óvakodni fognak a vállalatok, mert még esetleg évekkel később is, sőt a közvetítő országgyűlési képviselőnek halála után is viselnie kell a vállalatnak a jogi következményeket. — Ezután azt fejtegette az igazságügyminiszter, hogy a magyar köztisztviselőket nem lehet egészen kizárni a parlamentből.

Gaál Gaszton: 1920-ig csak nyugdíjas tisztviselő lehetett a Ház tagja. Zsitvay igazságügyminiszter: Vissza akarok menni a régi állapotra, hogy csak az lehessen képviselő, aki nyugdíjba megy. Az összeférhetlenségi ügyekkel foglalkozó bíróság összetételét fejtegette ezután az igazságügyminiszter. Végül arra kérte a Házat, hogy minden pártpolitika félretételével olyan törvényalkotásra törekedjen ezen a téren, amely megnyugtassa a közvéleményt s a közéletben megújulást jelent.

Az elnök bejelentette, hogy Takács Géza nyolcórás ülésnek bevezetésére tett indítványt.

A feloszlatott népjóléti miniszterium ügykörének felosztása

A Társadalombiztosító a belügyhöz kerül.

Budapest, június 23. A népjóléti miniszteriumi miniszteri állás megszüntetéséről szóló rendelethez kapott felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

A miniszterelnök feladata lesz a közgazdasági szervek társadalompolitikai érdekű tevékenységének irányítása és vezetése; a belügyminiszter hatáskörébe mennek az egészségügyi igazgatás körébe tartozó összes ügyek, ideértve a betegellátás, valamint az egészségügyi intézetek és intézmények ügyeit is; a társadalombiztosítási tevékenység körébe eső összes ügyek, a gyermekvédelem, hadiárva gondozásának ügyei, a közjótékonykossággal kapcsolatos ügyek, ideértve a menekültek ügyeit s a hadikölcsön segélyezés

ügyeit, a lakásügy átmeneti szabályozására vonatkozó jogszabályalkotás körébe eső tevékenység s a lakásügyek, a szükségjelakások és telepek karbantartása, az alapok és alapítványok ügyei. A pénzügyminiszter hatáskörébe mennek át a tisztviselők betegsegélyezés ügyei, a népjóléti miniszterium szolgáltatása 1932 július 1 előtt kivált tisztviselők és más alkalmazottak, valamint hozzátartozók ellátási ügyei. A kereskedelmi miniszter hatáskörébe mennek át az állami bérházak és lakástelepek kezelése és karbantartása, az állami költséggel támogatott lakásépítési tevékenység. A honvédelmi miniszterium hatáskörébe megy át a hadirokkantak ellátása, elhelyezése és segélyezése, a hadiözvegyek, hadiárva ellátási ügyei.

Megkezdődött a teológus konferencia

Ismerkedő est a Menzán.

A debreceni teológusok által rendezett első konferencia, melyre több, mint száz teológus jött le a hazai és megszállott részek teológiájáról, tegnap este kezdődött meg a Tisza egyetem Menzáján tartott ismerkedési estet. Megjelentek a professzorok közül: dr. Erdős Károly dékán, dr. Révész Imre és Csikesz Sándor egyetemi tanár, dr. Vasady Béla magántanár, a sárospataki teológiai akadémia igazgatója, dr. Tóth Endre és Szabó Zoltán teológiai tanár, dr. Farkas Pál és Madar Zoltán segédlelkészek. A meleg, bensőségteljes estet Bodonhelyi József főtitkár imája vezette be, majd Kiss Sándor szenior elnök üdvözölte lelkes szavakkal előbb Losonc és Kolozsvár, az elszakított részek képviselőit, majd a pápai, pesti és soproni teológusokat.

A vacsora végeztével dr. Erdős Károly dékán június 21., 23. verse: „Te kövess engem” textus alapján mélységes tartalmu, szívből jött és felemelő bíblijmagyarozatot tartott. A bizonyosságtevő Krisztus fenségese alakját elevenen rajzolta meg.

A vacsora végeztével Kiss Sándor

szenior elnök mondott imát.

Mai program:

Reggel fél 8 órakor az oratóriumban istentisztelet. Szolgál: dr. Soós Béla tanfőképzőintézetű tanár.

Fél kilenckor a konferenciát megnyitja Baltazár Dezső dr. püspök a díszteremben.

Fél 10 órakor Victor János budapesti lelkész, volt teológiai tanár: „A mai teológus lelki világa” címen.

Fél 12 órakor pedig dr. Tóth Endre teológiai tanár, a pápai akad. igazgatója: „Egymás szolgálata a teológus életben” címen tart előadást. Mindkét előadás a díszteremben.

Délután 5 órakor Szabó Zoltán teológiai tanár tart előadást „Miért szeressen a falusi gyülekezetet?” címen.

Este az oratóriumban áhítat lesz. A kongresszusra a teológusok már a tegnapi nap folyamán megjöttek, úgyszintén az előadó professzorok. Ma reggeli gyorsal érkeztek dr. Victor János.

Délután a szünetben Debrecen nevezetességeit tekintik meg a vidéki teológusok.

Nagy érdeklődés előzi meg dr. Ravasz László püspök vasárnapdélutáni előadását

Az Országos Teológus Szövetség ezévi konferenciáját vasárnap délután 5 órakor vallásos ünnepség zárja le, amelyen dr. Ravasz László dunameléki püspök, a mai magyar protestánsizmus egyik legsúlyosabb szava

egyenisége, legkiválóbb egyházi szónok tart előadást. Az előadást debreceni reformátussága osztatlan érdeklődéssel várja s ezért belépődij nélküli, hogy a legszegényebbek is meghallgathassák dr. Ravasz Lászlót.

Megszökött a detektívek kezeli közül a harmincnolcszoros betörő

Budapest, június 23. A főkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte főbrendbéli lopás bűntette címén Sőregi András villanyszerelőt, román katonaszűkevényt. A betörő, aki egy társával már szerdán is 38 betörést ismert be, csütörtökön délelőtt újabb betöréseket ismert be, a helyszínen. A

délelőtti folyamán detektívek kísérték ki Sőregit s a helyszíntutató körut alkalmával Sőregit az öt kísérő detektívek kezéből kiszabadította magát és a környéken levő bokrok közé menekült. Kézrekerítése iránt a főkapitányság szigorú intézkedéseket tett.

A franciák támadják Hoover javaslatát

Genf, június 23. Öthónapos együttülése óta nem volt akkora izgalom a leszerelési konferencián, mint tegnap, amikor Gibson amerikai fődelegátus előterjesztette a nagy érdeklődéssel várt Hoover-üzenetet. Meglepetésre el voltak készülve még a beavatott vezető államférfiak is, de arra nem számítottak, hogy az Unió elnöke olyan messzemenő követeléseket állítson fel az államok haderejének csökkentése dolgában, mint aminőket a konferencián való közléssel egyidőben világszerte közzétett üzenete tartalmaz.

Anglia, Oroszország, Németország és különösen Olaszország a tegnapi főbizottsági ülésen elhangzott delegátusi nyilatkozatok szerint Hoover javaslatát a legnagyobb megértéssel fogadta és őszinte támogatását helyezte kilitásba.

Csak Franciaország jelentette be rendkívül súlyos aggályait a tervszettel szemben, amelyet az ideérkezett jelentések szerint a párisi

sajtó ma csaknem egyértelmű és feltűnő élességgel visszautasít.

Hoover javaslata valóságos bombaként hatott Párisban. Az érdeklődés egyszerre ismét a genfi tárgyalások felé fordult. A nagy párisi lapok általános felfogása az, hogy tisztán választási menőverről van szó. Néhány baloldali laptól eltekintve, a Hoover-tervet a legridegebben visszautasítják, annál inkább, mert

semmiféle ígéretet nem tartalmaz arra nézve, hogy a terv elfogadása után Amerika engedelmeyekre volna hajlandó az adósságok kérdésében.

Az Echo de Paris Hoover javaslatát pusztán választási demagógiának minősíti és főhibájuk az, hogy garanciáról, biztonságról, ellenőrzési lehetőségről semmit sem szólnak.

Leon Blum el van ragadtatva Hoover javaslatától. Odakiáltjuk Franciaország reprezentánsainak, — írja a Populaireban, — ne legyetek makacsok!

Évvége a Dóczy-intézet polgári leányiskolájában

Most tartotta a Dóczy-intézet polgári leányiskolája évvégő önképzőköri ünnepélyét, amelyen a tanári kar és a tagozat növendékei teljes számban jelentek meg. Sokan voltak jelen a növendékek szülei közül is. Az ünnepélyes hangulatu önképzőkört a polgári iskola énekkara egy imával nyitotta meg, utána a „Nemzeti Hírszöveg” szavalta Balogh Ilona IV. b) hatáson. Az énekkar, melyet kiváló gondnal Zoványi Ilona énektanárnő tanított be, még egy magyar dallal és „Ballag már a vén diák” kezdetű karénekek szerepelt, amely utóbbit a két negyedik osztály adott elő precízen, kétszólamra. Majd a IV. osztályosok nevében az osztálytársaktól Zöld Gizella, a tanári kartól Vántsa Erzsébet és a visszatérő növendékektől Kirimi Vilma búcsúzott. Egy hangulatos zongorasám zárta be az önképzőkör műsorát, Beethoven: Albumlap (Für Elise) című darabját U. Sallay Marianna játszotta érzelmesen, finoman.

A távozó növendékek szemében felgyűlt a könny, a búcsú, a válás pillanatának érzete lett urrá a mások gondtalanul mosolygó úde leányarcokon. Áhítatos csöndben hallgatták szeretett tanárnőjük, vitéz Csánky Adorjáné minden szavát, amellyel mint helyettes igazgató — a betegsége miatt távollevő dr. Vekerdy Béláné helyett — szólott a távozó leánykákhoz. A gyönyörű beszéd minden mondata egy kedves utavalóként vésődött a távozó leánykák érző szívébe. Ma a jeles bizonyítványok kiosz-

tása következett, amelyet megfelelő jutalmak kiosztása mellett az intézet kiváló vallásánára, Biky Gábor végzett. Még a Himnuszt énekelte el az énekkar és vége volt a tanévnek.

De a gondos tanári kar munkája ezzel még nem nyert befejezést, mert kedden reggel a polgári leányiskola egy nagy serege hátizsákkal felszerelve utrakelt és Zilahi Polgáry Imréné tanárnő megrendezésében egy kiváló gondnal előkészített balatoni kiránduláson van.

A csapat élén Z. Polgáry Imréné farsadást nem kímélve halad. A tanári kar tagjai közül a művész-rajztanár Nagy Sándor és Osváth Jenő kísérik a kiránduló növendékeket. Az egészségügyi felügyeletről is gondoskodás történt Nagy Erzsébet úrnő által.

A nagyszerűen összeállított program egy olyan úttrány, amely felejthetetlen lesz az alföldi leánykák előtt. Ez a kirándulás maga egy követésre méltó példa minden tanintézetnek, mert kiváló propaganda csonka hazánk természeti szépségeinek megszerettetésére.

Ennek a gyönyörű kirándulásnak költségeire céltudatosan készült a polgári iskola, mert több igen sikerült ünnepélyt rendezett erre a célra s ez tette lehetővé, hogy igen kevés hozzájárulás kellett a gyermekeknek.

Szombaton reggel érkeznek haza a kiránduló csapat. A Dóczy-intézet polgári iskolai tagozata ezen évvégő ünnepélyvel és nagyszerű kirándulással ismét megmutatta, mily kiváló helyet tölt be a leánynevelőintézetben.

Munkanélküliek küldöttsége báró Vay László főispánnál

Akár jönnek tüntetéssel, akár nem, én attól függetlenül segítsek a szűkölködőkön -- Rövidesen lesz munkaalkalom -- Ezer munkanélkülinek nyújt naponta élelmet a népkonyha

A küldöttség kívánságait a főispán nagy megértéssel fogadta

Csütörtökön délelőtt a Munkásotthonból ismét fel akartak vonulni a nyomorban levő munkanélküliek, azonban a készenlében álló rendőrség ebben a szándékukban megakadályozta őket. Barát-ságos úton sikerült a munkanélküliekkel annyit elérni, hogy csak kisebb küldöttség vonult be a városba.

Molnár István géplakatos vezetésével mindössze nyolc ember, — mint deputáció —, megjelent dr. báró Vay László főispánnál, délelőtt tizenegy órakor. A küldöttség vezetője kifejtette a főispán előtt, hogy olyan nagy már a nyomoruk, hogy pillanatig sincs kitartásuk, tehát azonnali segítséget kérnek. Már semmiképpen sem tudják magukat fenntartani, mert hitelük nincs, pénzt, vagy munkát nem tudnak szerezni. — Arra kérte a főispánt, tegyen valamit értük, mert különben éhen halnak. A nyomor és éhség olyan nagy méreteket öltött, hogy teljesen le vannak gyengülve.

Báró Vay László főispán a küldöttségnek adott válaszában kijelentette, hogy teljes mértékben tudatában van annak a súlyos helyzetnek, amely az ország egész társadalmára, elsősorban a munkanélküli tengődőkre nehezedik. Sajnos az ország súlyos pénzügyi helyzete nem engedi meg, hogy a közmunkákat megfelelő mértékben folytatni tudják. A beruházási politika eszközei hiányoznak.

— A magam hatáskörében —, mondotta többek között a főispán, — szünet nélkül azon dolgozom, hogy olyan közmunkák induljanak meg itt, amelyek a munkaságot kenyerhez juttatják. Ilyen munkák voltak a nagyerdei strandfürdő és a balmazújvárosi útipítés. A segítés módját csakis a munkaalkalom megteremtésében látom. Remélem, hogy a város részére rövidesen sikerülni fog a külcsönt megszerezni és akkor a strandfürdő teljes kiépítésének a munkái azonnal megindulhatnak. Legutóbb egy építési vállalkozó háromemeletes bérház építésére kapott engedélyt, ez a munka is hamarosan megkezdődik. Nap — mint nap járok az után is, hogy a Nemzeti Bank palotájának építkezéséhez hozzá fogjanak. Remélem, hogy a nyáron még az aratási és cséplési munkák is enyhítenek valamit a helyzet súlyosságán. Tudatában vagyok annak is, hogy azonnali segítségre van szükség. Éppen ezért, még mielőtt a tegnapi tüntetés megtörtént volna, már délben elrendeltem, hogy a népkonyhát állítsák fel, hogy ott a munkanélküliek között a legszegényebbek, minimális élelmezési szükségleteiről gondoskodni lehessen. Pénzbeli segítségre anyagi eszközök nem állnak rendelkezésre. Csakis úgy lehet segíteni, hogy élelemmel lássunk el az arra rászorulókat. Megbíztam a város illetékes szervét, hogy a népkonyhára válogassa ki azokat, akik elsősorban vannak rászorulva a segítségre. Ezerben állapítottam meg azt a keretet, amely létszámmal egyelőre a népkonyha meg-

indulhat. Már pénteken meg is kezd a népkonyha működését.

— Legyenek meggyőződve —, mondotta nyomatékosan a főispán, hogy akár jönnek tüntetéssel, akár nem, én attól függetlenül mindent megteszek, hogy segítsek a szűkölködőkön, mert teljes mértékben átérzem a szenvedő emberek helyzetét és segíteni is akarok rajtuk. Engem tüntetéssel befolyásolni nem lehet, de nem is kell, mert mindent elkövetek úgy is, hogy segítséget kapjanak.

— Meg kell jegyezni, hogy tudom, a munkásság bizonyos ellen-szenvvel viseltetik a népkonyha intézményével szemben. Legutóbb már azt a jelentést kaptam, hogy a népkonyhára nincs elegendő jelentkező, úgyhogy már nem volt érdemes nyitva tartani.

Molnár István, a küldöttség vezetője itt megjegyezte, hogy a népkonyhai ebéd valóban gyenge. — Egyébként is, ha a család fő kap is ott enni, mit csináljanak a kisgyermekkel, azokat nem tudják messzire elvinni a népkonyhára.

Arra kérte a főispánt, hogy indítson akciót, hogy a város ma még mindig tehetősebb tagjai, legalább az inségesek gyermekeit, vagy esetleg néhány nagyon szenvedő családot vegyen magához ebédtetésre.

Mert az elégedetlenség mindjárt megszűnik, ha van mit egyenek. Ha ez az akció nem volna lehetséges, akkor legalább annyit tegyenek meg, hogy a zsír és liszt-szükségletet biztosítsák, hogy ott-hon főzhessenek valamit.

Báró Vay László főispán kijelentette, hogy munkanélküli pénzbeli segítséget nem tud sem a város, sem az állam nyújtani. Kizárólag a munkaalkalom nyújtásával lehet segíteni. Tudja, hogy a népkonyha nem old meg minden szűkösséget. Biztosíthatja, hogy ott egészséges, tápláló, tiszta ebédeket fognak kapni.

A tisztifőorvost megbizta a személyes felelőssége melletti ellenőrzéssel.

Az egyik munkanélküli azt kérte, hogy legalább hazavihessék az ételt a népkonyháról, hogy a családjuk is ehessen belőle. Hangsúlyozta, hogy ők maguk is a leg-erősebben elítélik azokat, akik elvitték a multban az ételt a népkonyháról és mivel tényleg nem volt rá szükségük, malacokat hizlaltak belőle.

A főispán kijelentette még, — hogy személyesen is el fog menni a népkonyhára. Két esztendeje már, hogy Biharban a különböző községekben tizenhat népkonyhát állított fel. Ezek nagyon jól beváltak, amit leginkább az bizonyít, hogy a lakosság maga kérte a népkonyhák felállítását. Jól tudja, hogy bizonyos szervezetek el-lene vannak a népkonyhának, — mert készpénzsegélyt szeretnének, hogy ezzel is előmozdítsák a szervezkedésüket.

A küldöttség egyik tagja arra kért segítséget a főispántól, hogy hasson oda a gazdáknál, hogy a munkára elsősorban debrecenieket vegyenek fel az aratásra. Még

mezőberényből is jöttek ide emberek —, panaszkodtak.

— Az általános elv —, válaszolta a főispán —, hogy elsősorban mindig helybeli munkásokat kell felvenni. Ennek eddig is módját találták, a jövőben is hasonló eljárás kell folytatni.

Molnár István ismételtelen nagyon kérte a főispánt, indítsa meg azt az akciót, hogy a társadalom adjon egy-egy ebédet egyes családoknak. Annnyira éheznek, hogy még ha kapnak is valahol munkát ronesként kerülnek be a műhelybe. Az eperfákat már jórésztben letarolták az éhezők. Nagy baj, hogy nincs reggeli és vacsora, pedig a gyermekeknek ez a legfontosabb. Napközben még csak eljásznak az ebédet. Kijelentette még, hogy a felvonulásnak nem az volt a célja, mint híresztelik, hogy a munkanélküliek rabolni akartak. Ők csak

a nyomorúságukat akarták megmutatni a társadalomnak.

A küldöttség másik tagja arra a bajra mutatott rá, hogy a házmestereket mindig a nyugdíjasok közül választják ki, holott ezt a munkát ők is nagyon jól el tudnák látni.

Báró Vay László főispán végül arra kérte a küldöttség tagjait és az összes munkanélkülieket, legyenek bizalommal az ő intézkedései iránt, mert bár lehetőségek határai közé van szorítva, mégis minden tőle telhetőt megtesz, hogy segítsen rajtuk. Kérte, óvják meg a város nyugalma, mert azzal úgy sem érnek semmit, ha nyugtalanságot keltenek.

Molnár István panaszkodott a főispánnak amiatt is, hogy bár egyetlen fillért sem tudnak keresni, mégis egyes háztulajdonosok nincsenek megértéssel a sorsuk iránt és állandóan a kilakoltatás veszélye fenyegeti őket. Nyomorúságukat tetőznél be, ha hajlékuk sem lenne.

Ságy főtanácsos, aki jelen volt a fogadásnál, kijelentette, hogy a bíróság a kilakoltatásoknál nagyon méltányosan jár el, egyébként is itt a rendőrségnek is van tennivalója, tehát tud segítséget nyújtani. Ságy főtanácsos a fogadás után három munkanélküli-vel a városházára ment, hogy a népkonyha ügyében megbeszéléseket folytassanak.

Vakmerő betörés a Csapó uccán

Tegnap éjszaka vakmerő betörés történt a Csapó ucca 70. sz. alatt, ahol Nánássy Józsefnek virág- és rövidáru üzlete van. Ismeretlen tettes bemászott az udvarra, ahol az üzletnek az udvarra nyíló ablakát benyomta és a nyitott ablakon át bemászott az üzlet-helyiségbe. A betörő természetesen a virágokhoz nem nyúlt, ellenben annál jobban garázdálkodott a rövidáru üzletben, ahol jelentős zsákmányra tett

szert. Összecsomagolt nagyon sok különböző árut, harisnyákat, keztyűket, női fehéreneműket, ruhaneműket, vásznakat, nyakkendőket és még sok más árut, amelyeket aztán jól becsomagolt, majd kimászott az ablakon és a ház kerítésén átmászva, a Szapannos ucca irányában eltűnt. A kár felül van a száz pengőn. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére.

Titokzatos dollárlopás Debrecenből

Amerikai levelekből eltűntek a rokonok részére küldött dollárok.

Rendkívül titokzatos ügyben indított nyomozást a debreceni rendőrség büny-ügyi osztálya. Néhány nappal ezelőtt ugyanis megjelent a rendőrségen Stern Ilonka Péterfia u. 15. sz. alatti lakos és elmondotta, hogy Amerikában lakó rokonától levelet kapott, amelyben jelezve volt, hogy tíz dollár mellékelve van a levélhez. A levélből azonban hiányzott a jelzett tíz dollár. Más, régebbi levelekkel is bizonyította, hogy az amerikai rokon máskor is szokott részére dollárokat küldeni levélileg.

A rendőrségen természetesen megindult a nyomozás, amikor egy újabb

feljelentés érkezett be hasonló ügyben a rendőrségre. Frenkel Samu Arany János u. 16. sz. alatti lakos tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki az Amerikából érkezett levélből ellopta az abban jelzett tíz dollárt. Frenkel is igazolta, hogy más alkalommal is szokott kapni levélben dollárokat Amerikában lakó rokonától.

A két feljelentés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást, de egyúttal értesítették a postaigazgatóságot is, ahol szintén megindították a vizsgálatot.

A nagyerdei hévízfürdőben vasárnapra átadnak a forgalomnak 1200 öltözőszekrényt

Nagymértékben enyhülni fog a ka binszükséglet. Az új épület másik felét a jövő hét közepén átadják.

Minden nap több mint ezer ember fürdik meg a nagyerdei hévíz fürdőben. Az emberek túlnyomó része ugyan csak hűsölés céljából jár ki, mégis pár százan mindig ott találhatók a gyógyvízes medencében. A múlt vasárnap kis zavart okozott, hogy kevés volt a kabin. Azóta megfeszített munkával dolgoztak és sikerült annyira jutni, hogy az új épület felét átadhassák rendelkezésükre és így vasárnap már 1200 öltözőszekrények száma.

Ezek a szekrények jóval nagyobbak, mint a mostanig használt gyermek-

öltözőszekrények, úgyhogy a férfiruhatat is kényelmesen el lehet bennük helyezni. Ezekért a szekrényekért sem kell semmit külön fizetni, ezt mindenki ingyen kapja a tízfélletes kiszolgálási díj ellenében. A nagy kabinokért ma még szintén nem kell semmit külön fizetni.

A vasárnapi nagy zsufoltságot most már elkerülik, a jövő hét közepén pedig átadják már az egész új épületet, úgyhogy több ezer embert tudnak kényelmesen elhelyezni a nagyerdei uszodában.

Most kerültek elő Nádudvar községnek 150 éves telekkönyvel

Az egyik debrecenkörnyéki tanyán előkerültek Nádudvar községnek az 1780-as évekből származó telekkönyvei. A rendkívül szép kaligrafikus írással vezetett kötetek a II. József császár idejében végrehajtott birtokrendezés alapján készültek. A telekkönyv tanúsága szerint másfél évszázad alatt a birtokos családok úgyszólván teljesen kicserélődtek.

Hozzászólás a nagyerdői villamos vasút menetrendjéhez

A Debreczen tegnapi számában egy cikk a közúti vasút jelenlegi célszerűtlen közlekedési rendje helyébe azt ajánlotta, hogy minden kocsit menjen ki a fürdő mellett a klinika kapujáig. Ezzel a cikk szerint a mai célszerűtlen berendezés meg volna korrigálva.

A mai elhamarkodott és végig nem gondolt menetrendet csakugyan meg kell változtatni, hanem az említett javaslat olyan orvosság volna, amely rosszabb a betegségnél.

A cikk írója ugyanis elfelejti, vagy talán észbe sem jut, hogy a nagyerdői körúton túl elterülő új városrészben az utóbbi néhány év alatt nagyon is számottevő közönség telepedett meg, amely rendszeresen használja a villamos vasutat; ezt a nagyszámú úlást tehát ez a megoldás egyszerűen elzárna a villamosok használatától, vagy indokolatlanul hosszú sétára ítélné, amíg valahoi utólrérheti a villamost.

De még tovább is van. Az egyetem imént elkészült központi épületébe már csaknem teljesen átköltözködött a sok tudományos intézet, szeminárium, egy-két nap múlva az egyetemi hivatalok is mind ott lesznek. A körúton járó villamos közönsége tehát napról napra szaporodik egy csomó professzorral, tanársegédekkel, hivatalnokokkal. Most szüntetni meg a körúti járatot a legképtelenebb gondolat volna, amit bizonyosan a tegnapi terv írója is elítél, mihielyt egyszer komolyan átgondolja ezt a helyzetet.

Az elrontott menetrendnek azonban igen egyszerű a megjavítása. Aki megfigyelte a helyzetet, megállapíthatta, hogy a fürdőbe kívánczó közönség éppen nem tesz különbséget 1. és 2. számú kocsit közt, vagyis nem sokalja azt a néhány lépést, melyet a körút kanyarulatától a fürdőig meg kell tenni, ha a körúti villamosra ül. Ebből pedig az következik, hogy a sok méltatlanságra vívő megosztás helyett vissza kell állítani minden kocsinak a körúton való rendes körbemenését s ha az illetékesek a fürdőző közönség kedvére akarnak tenni, indítsanak a rendes járatok mellett külön kocsikat. Ez udvariassági ténynek is, bizonyosan hasznos befektetésnek is sokkal megfelelőbb, mint a mai felemás és célját egyik oldalon sem elérő rendelkezés.

Egy nagyerdői lakos.

Fent érintett cikkünkbe egy értelemzavaró hiba csúszott be, mivel semmi esetre sem akartuk azt indítványozni, hogy a villamos a klinikától visszatérjen, hanem ellenkezőleg a körúton át folytatná az útját tovább a központi épület, illetve a Simonyi út felé és így a másik oldalra átlérve vissza a városba. Vagyis csak a körúti menetirány változna meg, de a körúti közlekedés természetesen megmaradna. Így tehát a rendszeres járatok folytatnák az útjukat a strandfürdő mellett el, ki a körútra és nem kellene egyes és kettes kocsikat járattani. Ami megoldaná a strandfürdő közlekedését is és a klinikához is megmaradna a rendes számú kocsiközlekedés.

Ruttkay százados özvegye szenzációs nyilatkozatot tett

Ruttkay Gábor százados özvegye nyilatkozott a hírlapírók előtt. Kijelentette többek között, hogy ő legalább tízszer felajánlotta urának, hogy elváljék tőle, de ez könyörgött neki, hogy ne váljon el, mert akkor teljesen ki lenne szolgáltatva Littkénének. Igérte, hogy szakítani fog Littkénével. Amikor a szakítást három hónappal ezelőtt megkísérelte, az asszony megmérgezte magát. Nagy adósságokból egy szó sem igaz és abból sem, hogy egy évvel ezelőtt Ruttkay öngyilkosság esetére 10 ezer dollárra biztosította családját. A tragédia

napján is kérte urát, hogy váljanak el. Ruttkay kijelentette, hogy végérvényesen szakít Littkénével.

Ruttkayné ezzel fejezte be nyilatkozatát:

— Ur volt a férjem, mondhatom vérbeli magyar ur és ezért nehezen tudom elképzelni, hogy egy nő lakásán egy nő pisztolyával vessen véget életének akkor, amikor íróasztala fiókjában volt a szolgálati revolvere, hacsak nem pillanatnyi elmezavarásban követte el a dolgot.

Fellner Henrik a GyOSz elnöke meghalt

Budapest, június 23. Fellner Henrik felsőházi tag, a GyOSz. elnöke csütörtökön délután meghalt. Fellner Henrik élénk tevékenységet fejtett ki a gazdasági életben és általános meg-

becsülést szerzett a társadalom minden rétegében fáradhatatlan munkásságával, amellyel a magyar gyárpar fejlesztésén tevékenykedett.

Garibaldi emlékünnepe Debreczenben

Tegnap este zsufolóság megtelt a Déri Múzeum előadóterme. Előkelő közönség jelenlétében zajlott le a Garibaldi emlékünnepe a Hadimúzeum Egyesület, a Monti Kör és az egyetemi hallgatók olaszbarát egyesülete rendezésében. Ott voltak vitéz Siposs Árpád dandárparancsnok, Csűrös Ferenc tanácsnok, dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár, Csobán Endre főlevéltáros, Nagy Endre postaigazgató, Zoltay Lajos muzeumi igazgató, Vidoni János, a debreceni fassio titkára, hatalmas hölgyközönség, magasrangú katonatisztek és a rendező három egyesület vezetősége. A 11. Bocskay hajduered zenekara által előadott Hiszek egy után dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár, az egyetem jövőévi rektora mondott igen szép és emelkedett szellemű megnyitót. Garibaldi halálának ötvenéves évfordulója alkalomával, mikor az egész olasz nép hálás kegyelettel emlékezik hős fiára, magyaroknak, nekünk is emlékezni kell. A hála és a bartái kapocs indít erre a szent kegyeletre. Hálásaknak kell lennünk a nemes olasz nép iránt, amely nemzet a szétszaggatás és sulyos nemzeti gyász alatt elsőnek nyújtotta felénk a segítő jobbot. Elsőnek Olaszország felől hatolt be az igazság reménysugara. Az olasz nemzet már a múltban is rokonszennvel viseltetett, viszont az olaszok sem felejtették el azt a sok hőst, kik vérüket áldozták az olasz szabadságharcban. Türr István neve épp olyan varázsnev volt, mint Garibaldié. Ha Garibaldi terve nem valósulhatott meg, úgy az utódokra száll. A legjóságosabb utód, ki nyomdokaiba léphet, a nagy Duce, Mussollini, ki először szállott síkra a magyar nemzet érdekeiért.

Nemcsak jogunk tehát az ünneplés, hanem mintegy kötelesség is.

A megnyitót követően Ghimessy Ernő vezérkari alezredes tartotta meg nagy felkészültségű emlékbeszédét. — Vázolta benne azt a veszteséget, mely

érte Olaszországot az ő halálakor, szép szavakkal ecsetelte költői stílusban hősiességét, vitézségét, becsületességét és szerénységét. Hatalmas pályafutásának minden jelentős állomása megjelent az emlékbeszédben. Az előadó megemlékezett ezután báró Monti alezredesről, aki szintén a közös ellen küzdött s azt remélte, hogy ezáltal is szolgálja hazája ügyét. Majd az olasz szabadságharc magyar hőseiről, Türr Istvánról és Tüköri Lajosról szólott kegyeletos szavakkal. Végül beszédét azzal fejezte be, hogy a szétszaggatott, csonka ország segítségére egy új Garibaldinak kell jönni.

A műsor ezután gyorsan pergett le. Lévy József Rapsodia militare c. zeneművét nagy tetszés mellett adták elő dr. Versényi György és Lévy József hegedűn és gordonkán, Tuster Jolán hatalmas tapsot kapott bájos szavalatáért. Jókai Garibaldi című és „La Camicia rossa” versét adta elő olaszul. A műsor végeztével a Bocskay ezred zenekar, melyet Nött Antal dirigált a magyar és az losz királyi Himnuszot játszotta el.

(Cs. S.)

Érettségi a ref. főgimnáziumban

Tegnap este fejeződött be a ref. főgimnázium VIII. b) osztályának érettségi vizsgálata, melyen Borsos Károly egyház ker. köz. isk. felügyelő, mint elnök és dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, mint kormánybiztos jelentek meg.

Az érettségi vizsgálaton 35 tanuló adott számot tudásáról. Ezek közül kitűnően érték: Kölcsey Antal, Nyári Tibor és Poszler Jenő, összesen három; jelesen érték: Kacsóh Endre, Kecskés István, Keztyüs Lóránd, Peleskei Károly, Porkoláb Albert, Hegyi Tibor, Hornyacsok Andor, Lakatos Károly, Medgyessy István, Nagy Sándor, Róth Gyula, g. Szabó Szabolcs, Szekecs László és Végh Sándor, összesen tí-

zenketten. Egyszerűen érettt kilenc, két óra visszavettették öt tanuló. Egy évre nem bukott egy sem.

FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY JÓ TANULÓ, MERT NEM AKARTAK TOVÁBB TANÍTTATNI.

Kisujszállás, június 22. Székely Gáspár VI. osztályu gimnáziumi tanuló nagyanyjának lakásán felakatotta magát és meghalt. A kisujszállási református főgimnáziumnak jó magaviseletű, szorgalmas tanulója volt. Állítólag nem akarták tovább taníttatni és emiatt oltotta ki életét.

Közérdekű levél

ADJON A VÁROS DIAKJEGYE- KET A NAGYERDEI HÉVIZ- FÜRDŐRE.

Megértük végre a várva várt időt, amikor a nagyerdői hőforrás bőven kárpótolja Debreczen városát ezért a kitaró és fáradságos munkáért, amelylyel azt létrehozta. Csodálatos és megfizethetetlen ajándéka a földnek — okszerű kihasználás mellett — egy ilyen hőforrás. Es Debreczen város bölcs vezetősége meg is teremtette annak lehetőségét, hogy ezt a természeti csodát bárki élvezhesse. A Nagyerdő legszebb helyén, a városból könnyen megközelíthetőleg, a szabad természet mellő megbecsülésével egy valóban ideálisan szép és egészséges környezetben megszületett Debreczen újabb büszkesége. Gyógyhatású vizéhez a betegek ezrei zárandokolnak és az egészségesek tizezei szándékoznak nyaralni a debreceni Nagyerdő fürdőtelepén. Igen rövid időn belül nemcsak az ország, de külföld is értesül Debreczen fürdővárossá való fejlődéséről. Csak egyedül a debreceni diákság maradt ki a számtalából, csak egyedül mi nem nyaralhatunk Debreczenben, debreceni diákok, mert a fürdőjegy ára oly magas, hogy a mi rendszeres nyaralásunk el nem képzelhető. Mi esetleg kíváncsiságunk kielégítéséért csak éppen, hogy kilátogathatunk az uszodába, de ha fejlődő szervezetünk egészségi követelményeinek eleget akarunk tenni, akkor szembe találjuk magunkat a 90 filléres árphalanx-al. Ezt a magas költséget rendszeres nyaralásunk esetén nem bírjuk fedezni és kénytelenek leszünk nélkülözni, mi debreceni diákok, Debreczen új és áldásos nyaralóhelyét. Ezen nyílt levelünkben arra kérjük Debreczen város illetékes vezetőségét, hogy méltányosabb diákjegyek kibocsátásával nyújtsanak alkalmat a debreceni diákságnak a debreceni nyaralásra.

A debreceni diákság nevében:
Eitner Károly joghallgató.

ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt
HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA
HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P
Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszerár
DEBRECEN, PIAC és SZT. ANNA u. SAROK. ALAFITÁSI ÉV: 1970.

PÁLFY JÓZSEF
LEGUJABB REGÉNYE
SZÁZ KÉZ NYUL
EGY LEÁNY UTÁN
Ara **80** fillér

Miről daloljak

Mesék keringenek s versek a fejemben,
nem kell a vers a gondolatok szép szeretkezése!
Miről daloljak?
Éjszakáról, csókról,
megéppíthetetlen Boldogságvárról.
Vagy talán...
vagy talán
a Halálról.
Vagy talán
az Élet arangjáról,
amit ki kell ásnom
'ffekete sárból.
Hiába minden, ma nem tudok dalolni,
meszeli arcú szeretőmet
csöndben kell várni.

zs. Molnár Ibolya.

Országos ügyvédi értekezlet Budapestben

Az országos ügyvédi nagygyűlést tartották Budapestben, melyen az ügyvédség aktuális problémáit beszélték meg. Minden ügyvédi kamara és szövetségi osztály 2—2 kiküldöttel vett részt az értekezleten. A gyűlés határozatait küldöttviszítte fel Zsitvay Tibor igazságügyminiszterhez, aki előtt dr. Nyulász János elnök fejtette ki az ügyvédség kívánalmait.

A miniszter válaszában kijelentette, hogy városokban a telekkönyvi és cégügyekben csak ügyvédek járhatnak el, eltiltja a nem jogvédő ingatlanforgalmi ügynököket a szerződések készítésétől, behozza az okirati kényszert, végül a miniszter tiltakozott az ügyvédekért ért támadások ellen.

A debreceni ügyvédi kamarát dr. Kőlcsey Sándor elnök és dr. Mangner Artur titkár képviselték; az ügyvédszövetség igazgatósága részéről dr. Benkő Géza, a szövetségi osztály képviselője dr. Bőszörményi Béla és dr. Kuthi Sándor ügyvédek jelentek meg. Mindketten egyben az értekezlet előadói voltak. Dr. Bőszörményi a földteherrendezés és zugírászat kérdéseiben terjesztett elő nagy tetszéssel fogadott javaslatot. Dr. Kuthi Sándor pedig az ügyvédi önszolgálat elve alapján végrehajtási központi intézmény felállítását javasolta, miáltal az ügyvédi ügyvédi foglalkozás legtöbbször támasztásból kikapcsolódik. Dész Géza dr. az új rendeltetés tervezetét ősmertette. Dr. Kőlcsey Sándort az értekezlet társelnökévé választották.

A debreceni vendéglősök nagysikerű júnálisa

A debreceni vendéglősök minden évben rendeznek egy összejövetelt, melynek főcélja a kartársi összetartozás, a szolidaritás ápolása. Az idén egy pompásan sikerült, kedves júnálisi keretében tartották meg a vendéglősök összejövetelét. A hozzáértő, gondos megrendezés Gaál Endre titkár érdeme, akit a vendégek melegen meggratuláltak. A debreceni vendéglősök Kemény Jánosnak, a vendéglős szakosztály köztitkárnak álló díszelnökének Díszszegzi úti villájánál gyűltek össze, ahol a késő esti óráig a legjobb hangulatban együtt maradtak a vidáman fogyasztották Bóde Gyula remek hentesárúkülönlegességeit és Németi József ízes horait. Az összejövetelen résztvettek: Kemény János, továbbá Nagy József ipartestületi elnök, Rosenberg Sándor, a vendéglős szakosztály elnöke, Neumann Sándor, Mezey György, Tatár Antal, Hamburg Antal, Thurza József, Szabó József, Patonay József vendéglősök, valamint Szabó János pékmeszter, Imre János, a hentes szakosztály elnöke és mások a debreceni vendéglősök s iparosok közül. Az ilyen kellemes baráti összejövetelek valóban alkalmasak arra, hogy a kari szolidaritást ébrentartsák és az együvé tartozás érzését elmélyítsék.

Az Országos Református Tanító-Egyesület konferenciája és közgyűlése

Az első országos konferencia. — Háromszázra számítottak, hatszáznál többen jelentkeztek. — Elszállásolási nehézségek. — Kérelem a közönséghez.

A közel 3000 tagot számláló ORTE, mint azt már jelentettük, 27-én konferenciát és 28-án közgyűlést tart. Eddig csak egy napra terjedő közgyűléseket tartottak, amelyekben az idő rövidsége miatt általánosabb érdekű pedagógiai kérdések nem kerültek, de a közgyűlésen nem is kerülhetek tárgyalásra.

Soha olyan fokozott követelményeket nem támasztott a haza, az egyház, az élet a magyar tanítóval szemben, mint ma. Éppen ezért soha olyan szükség nem volt a tanítóság minden szempontból való harmónikus együttműködésére, mint ma! Ezt érezték az ORTE vezetői és a lelki szükségnek engedve elhatározták, hogy nemcsak évi rendes közgyűlést, hanem konferenciát is tartanak.

Ez tehát az első eset, mikor ez a színmagyar tanítói gárda a kálvinizmus ősfészekében, Debrecenben konferenciára összeül, hogy a rendes folyó ügyeken kívül, kiváló előadók előadásai kapcsán, valláspedagógiai, általános pedagógiai kérdésekről is behatóan táncskozzék.

Hogy az első konferencia tárgyai a derék tanítókból milyen érdeklődést

váltottak ki, mutatja az, hogy az előnökség legfeljebb 300 jelentkezésre számított és a nehéz gazdasági viszonyok ellenére több mint 600-an jelentették be jövetelüket. A kísérlet tehát fényes sikerének ígérkezik. A jelentkezők nagy száma azonban súlyos feladatot ró az elszállásolási bizottságra, amely éjjel-nappal dolgozik, hogy az ország minden részéről ideresegő református tanítókat kellő módon helyezze el.

Az érkezők közül 180-at vendégszerető magánháznál sikerült elhelyezni. A többi vendég a Kollégiumba és a siketnema intézet internátusába szorult. Éppen ezért, tekintettel a konferencia nagy református nevelésügyi jelentőségére, az elszállásoló bizottság ezúton még egyszer szeretettel felkéri azokat a családokat, akiknek módjukban van konferenciára érkező tanítókat, esetleg tanítóházaspárt szíveskedjenek azt a központi irodában: Ferenc József út 14, sürgősen bejelenteni.

Remélhetőleg még sokan lesznek, akik a kérésnek eleget fognak tenni és az ORTE vezetőségének szívesen sietnek segítségére, hogy derék tanítóink kedves emlékekkel távozhassanak Debrecenből.

Campbell híres amerikai író Debrecenben

Prónay Pál ez redes kalauzolja.

Csütörtökön délután a nyíregyházi öltörás gyorsvonattal Debrecenbe érkezett Campbell híres amerikai író, akitnek fogadására egyenesen Debrecenbe utazott Prónay Pál szkv. ezredes. Ő kalauzolja a városban és kikiséri a Hortobágyra is. Campbell néhány napot tölt Debrecenben.

Prónay Pál elmondta, hogy egyedül azzal a céllal érkezett Debrecenbe, hogy a skót származású előkelő amerikai író kalauzolja, ki azért jön Debrecenbe, hogy a Hortobágyra és a hajdú vidékkel megismerkedjék. Az amerikai író Magyarországról és a magyar népről akar könyvet írni. Néhány hét előtt érkezett meg, az ország egy részét már bejárta és hosszasan tartózkodott Budapestben is, ahol

arisztokrata ismerőseinek, így például a Bornemissa báró és Keglevich grófi családoknak volt a vendége. Az elmúlt hetet Tisza Lajos gróf biharmegyei bírtokán töltötte, ahonnan a délután 4 órakor érkező nyíregyházi gyorsvonattal jött meg Debrecenbe. Az amerikai író már tavaly is járt Magyarországon és akkor annyira megtetszett neki, hogy elhatározta, hogy legközelebbi könyvének anyagát a magyarság életéből meríti.

James Campbell Prónay Pál báróval együtt az Arany Birkában szállt meg. Nem sokkal ezután autón a Nagyerdőre mentek, hogy az egytetemet, a kőzetet és a városi fürdőt megnézzék. A pénteki napot a Hortobágyon töltik.

Június 27-én kezdődik a debreceni cserkészkerület jamboree előkészítő nemzeti tábora

Gróf Teleki Pál főcserkész is ott tölt pár napot.

A jövő évi világbamboree előkészítő nemzeti nagy tábort az idén minden cserkészkerület külön rendez meg. A debreceni IX. cserkészkerület Tiszalökön tartja nemzeti nagy tábort, amelyen tiszti és örsvezetőképző tábort is lesz. A tiszalöki nagy kerületi tábort parancsnoka vitéz dr. Bessenyei Lajos kerületi elnök, gyakorlati helyettese Mezei Béla ker. főtitkár, adminisztratív helyettese Török Tibor ügyvezető elnök. A nemzeti nagy tábort június hó 27-én kezdődik és július 16-án végződik. Közben néhány napi tartózkodásra megjelenik a táborban gróf Teleki Pál főcserkész is a jamboree vezérkarával.

A tiszalökiek nagy szeretettel készítik elő a táborozást. Bizottság alakult, melynek élén vitéz dr. László főszovalbíró áll, segítene az ügy előkészítésében Bartha László esperes, a katolikus plébános, a főjegyző, a főbíró és az igazgató-tanító.

Mezey Béla június 25-én indul Tisza-

lőkre a gazdasági hivatallal és a törzscsapattal. A tiszti tábornak 68 résztvevője lesz, parancsnoka pedig az ország-szerte ismert és közszeretelben álló vitéz Faragó Ede, helyettese Mezey Béla, a 70 tagú örsvezetőképző tábort parancsnoka dr. Sztrilics Pál h. országos vezetőfőtitkár, helyettese Török Tibor. A tiszalöki táborban résztvevők közül kerül ki a jamboree debreceni kerületi serege.

AZ ÉRETTSÉGI NEM SIKERÜLT, MEGHALOK.

Gödöllőn szívenlőtte magát Engel László, az aszói főgimnázium diákja és meghalt. Búcsúlevelében ezt írja: »Edeanyám haldios dgyán azt mondta, hogyha nem tudom letenni az érettségit, löjjem magam agyon. Az érettségi nem sikerült, meghalok.«

MOZIK MŰSORA:

Ma, pénteken, június 24-én.

VIGSZINHAI Kertmozi 7 és 9 óra	Porgótűzben. Hangosfilm. Fősz.: Douglas Fairbanks. Megelőzi: A börtön melódlója. Richard Barthelmes és Betty Compson-nal.
URANIA 7, 9/10 óra	"Ben Hur" hangos film-változatban. Ramon Novarro legragyogóbb alakításával és a kísérők képek.

Fontos határidők a földhözjutatók részére

a 3200—1932. sz. kormányrendelet szerint.

Június 30-ig a községi előjárások kötelesek minden földhözjutótat a rendeletben adott kedvezményekről értesíteni.

Június 15-ig a községi előjárásoknál a földhözjutót jelentse be, ha használati díj fizetése helyett továbbra is törlesztő részleteket akar fizetni.

Június 31-ig be kell fizetni az 1932. évi törlesztő részlet első és második negyedévi részletét, ha az évi törlesztő részlet összege meghaladja a 200 pengőt (azoknak a földhözjutóknak, akik használati díj helyett továbbra is törlesztő részletet akarnak fizetni). A földhözjutót, aki ezentel használati díjat fizet, az 1932. évi használati díj felét, valamint az 1929—1931 évek törlesztő részleteiből hátralékos összeg egyhuzad részét kamatmentesen fizetheti eddig a napig. Kérheti a földhözjutót az Országos Földbirtokrendező Bíróságnál a vételárnak újabb megállapítását.

Augusztus 15-ig befizetendő egy összegben a törlesztő részlet 1932. évre, ha az a 200 pengőt nem haladja meg és ez esetben az első és második évnegyedi részletek után késedelmi kamattal nem számítható. (Ez szól arra a földhözjutóra, aki továbbra is törlesztő részletek fizetésére jelentkezett.)
Szeptember 15-ig: E nap előtt ei nem áruverhetők azok az ingóságok amelyeket azért foglaltak le, mert a földhözjutót a használati díj első felét valamint a hátralékos törlesztő részletek esedéke egyhuzad részét július 31-ig be nem fizette. Ha e napig vagyis 1932 szeptember 15-ig ezt a tartozást a földhözjutót kiegyenlíti, akkor a szeptember 15-ike előtt fogantott záloglás után adóbehajtási illeték nem számítható fel ellene.

Október 1-ig fizesse be az 1931 év végén mutatkozó hátralékának egytized részét az a földhözjutót, aki továbbra is a törlesztő részleteket akarja fizetni. Ugyanaddig a napig fizesse be a földhözjutót, aki használati díjat fizet az 1931 év végén fennálló törlesztő részlethátralékának tíz év alatti fizetendő ezidei második félévi részletét, vagyis huzadrésztét, valamint az 1932. évi használati díj második felét (amelynek első félévi részletét július 31-ig kellett befizetni). Köteles a házhelyhezjutót a házhely megváltási árának egyhuzadrésztét négyszázalékos kamattal és 0.4 százalékos kezelési költséggel együtt befizetni. (20 esztendő kerestül.)

Október 15-ig: Ha a földhözjutót az évi törlesztő részletet, illetőleg az évi használati díjat, valamint 1931 év végén mutatkozó hátralék esetleges részletét e napig be nem fizeti, úgy az előjáróság a kimozdítási eljárás megindítása, esetleg fizetési halasztás engedélyezése iránt a pénzügyigazgatóságnak legkésőbb október 23-ig javaslatot tesz.

Október 31-ig a Földbirtokrendező Bíróság meghozza ítéletét a vételár újabb megállapítása iránti kérvények doltában.

NAPI HIREK

A »DEBRECZEN« előfizetőinek a 25.000 kötetes Városi Könyvtár (Déri muzeum) díjmentesen és a biztosíték befizetése nélkül áll rendelkezésére. A »Debreczen« előfizetői részére a Városi Könyvtár — díj és biztosíték mentes — igénybe vételére jogosító igazolványokat a »Debreczen« kiadóhivatala állít ki (Jósa kir. hereg-utca 1. szám).

Időjárás

A debreceni egyetem földrési intézete jelenti június 23-án:

A nyugati beáramlás ma végetért. Ma reggel még viharos északi szelek fújtak, a déli órákra azonban a légáramlás elcsendesedett. A felhőzet is csak a reggel és a déli órákban volt nagyobb, csapadék azonban ma nem esett. A hőmérséklet nyója a tegnapihoz képest tovább süllyedt, a legmagasabb értéke ma éppen a 25 fokot érte el.

A mediterránban időjárási zavartól alakult ki, mely a közeli napokban valószínűleg erősen befolyásolni fogja időjárásunkat.

A légnyomás délután süllyedt. A tengerszintre redukált érték reggel 758.8, este 758.1 mm volt. Esti hőmérséklet 22 fok Celsius.

Részben felhős, fokozottan felmelegedő és egyelőre száraz idő várható.

— **Primicia.** Szerdán délelőtt 9 óra körül mutatta be első szentmiseáldozatát a debreceni róm. kath. plébániatemplomban Szabó M. Lajos győri egyházmegyei újművés pap, aki debreceni családból származik. Az újművés manu ductora dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, prépost-plébános volt. Az asszisztenciát az újművés fiatal paptársai látták el. Evangélium után a szószékről dr. Lindenberger János apostoli kormányzó intézett a hívők közönséghez és az újművéshez lélekemelő szentbeszédet a pápi hivatásról és az azzal járó kötelességekről. A szentmise végén Szabó M. Lajos a jelen voltak szavait reszesítette első pápi áldásban. Szabó M. Lajos a voproni Szent Mihály-plébániatemplom paróchiáján ltsz káplán s új állomáshelyére már a napokban elutazik.

— **A Máv. Horthy Dal-, Zene és Ünneplő Egyesület** folyó évi július hó 3-án társas kirándulást rendez a Nagycsere állomás mellett elterülő erdőbe. A kirándulásról felvilágosítást ad és előjegyzést eszközöl Szemes Sándor, az egyesület titkára. Indulás Debrecenből július hó 3-án 7 óra 40 perckor, 12 óra 20 perckor, 14 óra 40 perckor, visszautazás 21 órakor. Az elnökség.

— **A debreceni leányeszközkerület** pénteken este 9 órakor indul el Tahiba, a nemzeti nagytáborba. Az állomáson a város kék-sárga színű zászlót nyújt át a kerületnek.

— **Tánc a Nagyerdő Vigadóban** Bartalis jazz mellett ma és minden este.

— **Felkérjük osztálytársainkat,** akik 1927-ben a Svetits-intézetben IV. A) polgárit végezték. Ötéves találkozó megbeszélése végett június 25-én, délután 4 órára volt osztályunkba megjelenni sziveskedjenek. Jezerniczky Adél és Kovács Gizella.

— **Leventék felhívása.** Felhívom azokat a leventéket, akik a Balaton körüli kerékpáros mozgótáborban részt akarnak venni, hogy folyó hó 25-éig jelentkezzenek a testnevelési irodában (volt hábaképezde), 3. számú szoba.



Révész Vilmos a női felsőkereskedelmi iskola jubiláns igazgatója.



Révész Vilmos tiszteletére az Angol Királynő étteremben rendezett vacsoráról.

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban:** Pénteken este szombatköszöntő ima hét óra negyvenöt perckor. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt fél tizenegy órakor, délután fél ha órakor. Szombat kimenetele: este nyolc óra harmincöt perckor. — **A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel egyegyed nyolc órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hét-köznapokon mindkét templomban reggel fél hét órakor és este nyolc óra tíz perckor. A Vallásügyi ügyosztály.**

— **Istentiszteletek ideje az orth. ltr. templomban.** Pénteken délután 7.32, szombat reggel 7.30, délután 5.30 órakor. Szombat kezdete péntek délután 7.22, kimenetele szombat este 8.30 órakor.

— **Kiépítik a Szoboszló—balmazújvárosi utat.** A munkanélküliség enyhítése érdekében pár napon belül megkezdik a Szoboszló—balmazújvárosi törvényhatósági ut kiépítését. Egyelőre csak 5000 pengő áll erre a munkára rendelkezésre, remény van rá, hogy a kereskedelmi minisztertől másik 5000 pengőt kapnak, hogy annál több ember jusson ezen az uton is kenyérhez.

— **Megerősített vasuti forgalom a hortobágyi vásárra.** A szerda, június hó 20-iki hortobágyi vásárra való tekintettel a Debrecenből reggel 4 órakor induló személyvonaton kívül Debrecen és Nagyhortobágy között az 5562. és 5561. számú tehervonatokat személyszállítással fogjuk közlekedtetni. Az 5562. sz. vonat indulni fog Debrecenből 6 óra 28 perckor. Debrecen-vásártérrel pedig 6 óra 39 perckor, míg az 5561. sz. tehervonat Nagyhortobágyról délután 14 óra 30 perckor indul.

— **Reáliskolai tanulók kitüntetése.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium az országos középiskolai tanulmányi versenyben győztes tanulókat részint pénzzel, részint kitűnő könyvvel jutalmazta meg. Gál Imre, aki a mennyiségtanban az első lett, kapott 40 pengő jutalomdíjat és a következő könyveket: Móricz Pál: Magyar sirató, Ég és föld, A Petőfi Társaság 50 esztendeje. Kaán K.: Természetvédelem és a természeti emlékek. Légrády Ottó: Igazságot Magyarországnak. Török Tibor, aki a fizikában a második lett, ugyancsak a m. kir. minisztériumtól kapott 20 pengőt és a következő könyveket: Wilhelm Bölsche A természettudomány fejlődésének története. Mende: A kezdő fizikus, A Petőfi Társaság 50 esztendeje. Az ipari munka vívmányai. Igazságot Magyarországnak. Nevezett tanulók a jutalomdíjakat a reáliskola igazgatóságánál felvehetik.

A GYOMORFAJÁS,

gyomormosás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehérr nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vízről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Svájci vendégek Debrecenben.** A Svájci Magyar Egyesület Szücs Elek dr. elnök vezetésével kirándulást rendezett Magyarországra. A 21 tagból álló társaságot Kollonics Dezső Déri muzeumi gyakornok fogadta az állomáson s kalauzolta a városban. A város nevezetességeinek megtekintése után autóbusszal kiutaztak a Hortobágyra. Itt Szabó Géza ménesmester vezése mellett megtekintették a törzsménest, cifragulyát. Az izzó napsütésben a horizont szélén szebbnél szebb délibáboképekben gyönyörködhettek a kirándulók. A hortobágyi csárdában Engli József tulajdonos minden igényüket kielégítette vendégeinek, akik a legderűsebb hangulatban vettek búcsút a délibábos rónától.

— **Leventék előadása a Levente-Ott-honban.** (Péterfia u. 28.) Leventéink kiváló műkedvelő gárdája vasárnap, június 26-án, este fél 9 órai kezdettel tartja nagyszerűnek ígérkező kulturális előadását. A közönség által nagyon kedvelt levente műkedvelőkön kívül sikerült a rendezőségnek egyik fővárosi színház volt komikusát is megnyerni az előadásban való szereplésre, mely körülmény mindenesetre fokozni fogja azt a jó hangulatot, ami állandóan megvan minden leventeelőadás alkalmával. Az előadás műsorát az alábbiakban adjuk. 1. Hiszekegy. Játssza a Leventezenekar. 2. Konferál Kárpáthy Jenő, az Ujpesti Színház volt komikus színésze. 3. Bohózat 1 felvonásban. Szereplők: Tarr Lajos levente, Kárpáthy Jenő komikus színész, Szabó Gyula, a közkedvelt Schvare és Csillag és Novák Ica urleány. 4. Orosz tánc. Lakatos László. 5. Kuplák. Előadja Szabó Gyula, közkedvelt komikus. 6. Felolvasást tart Kárpáthy Jenő színművész. 7. Színmű 1 felvonásban. Szereplők: Kárpáthy Jenő színművész, Csillag Ernő, Schvare, Szabó Gyula leventék, Tarr Lajos lev. és Lakatos László levente. Műsor után kitűnő zenekar mellett tánc.

— **Háromhónapi fogház egy pár kesztyűért.** A kir. ügyészség Karándi Dániel debreceni napszamos ellenlopás vétsége miatt emelt vádat, azért mert ez év tavaszán a debreceni nagyvásáron Szonáth Dánielnek kesztyűtől egy pár kesztyűt ellopott. Karándi Dániel ügyét tegnap délelőtt tárgyalta a törvénytörvényes dr. Jankovich Jenő tanácselnök. Karándi vallomása során előadta, hogy ő a kesztyűt nem Szonáthtól lopta, hanem azt pár nappal azelőtt a szerdai zsibvásáron vette. Ezt a vallomását azonban megcáfolta az a körülmény, hogy a bűnjelként lefoglalt kesztyű szépen össze volt fércelve egymással. De megcáfolta a vádolt vallomását Szonáth Dániel is, aki elmondta, hogy a nagyvásáron ugy délután ötóra tájban megjelent a sátra előtt Karándi Dániel és nézegette a pertékát. Közben több vevő is került a sátor elé és érdeklődtek az áruk iránt. Karándi kileste azt a pillanatot, amikor Szonáthné elfordul s egy pár kesztyűt dugott zsebre. Ezt azonban Szonáthné észrevette s a vásárlók segítségével elfogta s átadta a rendőrnek. A bíróság Karándi Józsefet lopás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért öt, tekintettel a terhelő körülményekre 3 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet ellen a vádolt fellebbezéssel él.

— **Tánc a Rózsabokorban** Lévai jazz-band mellett minden szerdán, szombaton és vasárnap.

— **A Városi Női-műiskola** Burgondia u. 1. sz. alatti kiállítása még folyó hó 26-án, vasárnap délután 7 óráig nyitva marad. A kiállítás délelőtt 9—1-ig és délután 4—7-ig díjtalanul megtekinthető. A nőipariskolai rendezés és tanfolyamos növendékek részére a kiállítás tartama alatt is előjegyzéseket eszközöl az igazgatóság.



Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik forrón szeretett feleségem, Nyiri Istvánné sz. Báthori Mária végteszünetételen megjelentek és megjelenésükkel mérhetetlen bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ezután fejezzük ki köszönetünket. *Nyiri István és fia.*

Nánássy Mihály nyug. máv. kocsi-mester 81 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 24-én, délután 4 órakor lesz Homokkert, Lónyai ucca 22. számú gyászháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

A Debreceni Sakk-Kör közgyűlése. Meghívó. A Debreceni Sakk-Kör 1932. évi június hó 27. napján, hétfőn este 8 órakor az Újságíró Klubban levő hivatalos helyiségében (Arany Bika, félemelet) évi rendes közgyűlést tart, amelyre a kör tagjai ezután hivatalos meg. Tárgysorozat: 1. Titkári jelentés. 2. Pénztári jelentés. 3. Számvizsgálók jelentése. 4. Felmentvények megadása. 5. Költségvetés megállapítása. 6. Tisztségviselői és választmányi tagok megválasztása. 7. Esetleges indítványok. A közgyűlést előtti 7 óráig választmányi ülés lesz.

Felhívás. Felhívom az I. számú Gazd. ism. iskola Levente Egyesület 1. sz. szakaszt, hogy 24-én, pénteken este 6 és 7 óra között a Ghillányi iskola gyakorlóterén teljes számban okvetlen jelenjenek meg. Főoktató.

Zsrt, szalonát, lisztet loptak a Lóránffy uccán. Alaposan megkérőztették tegnap vakmerő besurranó tolvajok Lakatos Jánosné, Lóránffy u. 26. sz. alatti lakost. Azalatt, amíg a lakásától távol volt, ismeretlen tettesek álkulcs segítségével behatoltak a lakásába és onnan 20 kg zsirt, 45 kg lisztet, 17 kg szappant, 8 kg szalonát, lepedőket, fehérneműeket loptak el. A lopott holmikat zsákokba csomagolták és azzal továbbállították. A tolvajok álkulcsokat és egy zsákot hagytak a helyszínen. Lakatos Jánosné feljelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult. Hír szerint a rendőrség már nyomában is van a tolvajoknak.

Értesítjük a debreceni nyugdíjas vasutasokat, hogy a „MÁVOSZ” debreceni nyugdíjas szakcsoportjának elnöksége folyó hó 26-án, vasárnap délután fél három órakor évi taggyűlést tart, melyre annál is inkább kérjük a tagokat, sőt a nem tagokat is, hogy minél számosabban jelenjenek meg, mert ezen a gyűlésen az országos nyugdíjas szakcsoport elnöksége beszámolókat akar tartani. A debreceni nyugdíjas vasutasok csoportjának elnöksége.

Lopással vádolva. Diósi Józsefné nagycseri asszony a múlt év telén állítólag behatolt szomszédja Erdős Róza lakásába, honnan ruhaneműt, szalvétákat és edényeket loptott el és ezért a debreceni kir. ügyészség lopás vétsége címén emelt ellene vádat. Az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. Az asszony a tegnapi tárgyaláson tagadta az ellene emelt vádat és kijelentette, hogy az állítólagos lopott holmikat ő még annak idején, mikor házmester volt Budapesten vásárolta és ennek igazolására három tanút be is jelentett. A tanúhívatások után Jankovich Jenő tanácselnök a tárgyalást bizonyítás kiégésítésére végezt elnapolta és a legközelebbi tárgyalásra elrendelt a vádlott által bejelentett egyének tanukénti megidézését.

Szenzáció! Egy pengőért bárkiről kérésünk gyönyörű fényképet. „Unio” Svetits-palota. Felvételek és színi

Indítsák meg „Az én szegényem” akciót

Hogy lehetne segíteni az éhezők szomorú helyzetén.

Kaptuk a következő levelet: A munkanélküliség kérdése Debrecenben ma nagy probléma, különösen a legutóbbi tüntetések kapcsán. Engedje meg igen tisztelt Szerkesztő Ur, hogy az éhezők megmentésére egy gondolatot vessék föl, mellyel, ha az illetékesek megszívlelnék, talán lehetne valamennyire enyhíteni a nyomort s megmenteni embertársainkat az éhenpusztulástól. Elgondolástomat egy példával akarom megfogalmazni. Szerény tisztviselő vagyok, nem akarok kérkedni, hogy éppen a magam jótékonykodását hozom fel példának, de ez az emberbaráti cselekedetem adta az impulzust soraim megírására.

Nyolc éve lakik nálam egy jóra való, derék szereplőmunkás, ki feleségével együtt szorgalmasan dolgozott. A férfi évek óta alkalmi munkákból élt, azaz egy-két héti dolgozott, aztán hónapokig volt munkanélküli, jóformán a felesége keresményéből éltek. A múlt évben a szegény asszony beteg lett s hosszas szenvedés után az ősszel meghalt. A férj munka nélkül, kenyér nélkül volt egész télen. Hogy megmentésük a nyomortól, az éhenpusztulástól, napnap után a déli ételmaradékokat adtuk neki; egy kis levest, kevés főzeléket, a mit máskülönben a moslékba öntöttünk volna, s a szegény ember megvolt mentve az éhenpusztulástól. Háztartásunk ezzel egy fillérrel sem jött többbe. Hol hat ember eszik, a hatodik is lól lakik. Most, tavasz óta van munkája, nem szorul nagyobb támogatásra. Bizony-bizony, sokszor mondjuk, de jó volna ez a kis ételmaradék egy szegénynek.

Erre az alamizsnálkodásra építem elgondolástomat, ha minden háznál megjelenhetnék ebéd után egy-egy szegény az ő kis csajkájával, abba öntենék a déli maradékokat, bizony sok éhező embertársunk jutna legalább egyszer naponta főtt étel a szájába. Hogyan gondolom a tervet megvalósítani?

A városunkban nagyon szép sikerrel buzgólkodó nőgyeletek gondolok. Táncdal, teaestélyekkel, gyűjtéssel segítsenek, ez mind sok pénzbe kerül, hanem fontolják meg ezt a fölvetelt eszmét s így próbálgatnak segíteni a szűkölközőkön.

Hívják föl a jószívű uri családokat, kik vállalnának egy-egy ilyen szegényt, kinek naponta odaöntենék edényébe a déli maradékokat. Vendéglőkből naponta hordószámra hordják a moslékot, de sok jó ételmaradék kerül, sokszor jókora darab husokkal a disznóvályukba mikén különben sok éhező ember jólakott volna.

Igénybe vehetnék a hatóság segítségét is, oly formán, hogyha nem volna elegendő önkéntes háziasszony,

össza föl a hatóság a szegényeket nécek szerint, kijelölve naponta 3-4 házat mindennapra, hol egy-egy szegény megjelenhetik hetenkint egyszer: azaz pl. hétfőn 1-3. szám, kedden 4-6. sz. háznál stb. így egy háza hetenkint csak egyszer kerülne a sor.

Ezt úgy hiszem, minden ház kibírná minden megerőltetés nélkül és ezáltal sok-sok jó magyar testvérünkön segítenék s megmentենék a nyomortól s nem dölne be a rettegett kommunizmusnak.

Ezeket kívántam megjegyezni, kérvem igen tisztelt Szerkesztő Urat gondolatem megszívlelésére s az illetékes körök figyelmébe ajánlására.

Hazafias üdvözléssel

Egy előfizető.

A felvetett gondolatot igen megszívlelendőnek tartjuk. Az akciónak neve: „Az én szegényem” „Az én szegényem”-akció kifejezésének a magyar szolidaritás érzését és a mai válságos élet eseményeit közelebb hozná azokhoz, kiket a sors megkímélt a nyomoruságtól.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kigyó, Piac u. 33. — Muraközy, Piac u. 72. — Sas, Hatvan u. 70. — Csillag, Árpád tér 1. — Nádor, Szent Anna u. 1.

Szombat este a Csarnokban. A Csarnok elnökségének felkérésére közöljük, hogy a nagyerdei nyári helyiségben a holnapi, szombati napon társas összejövetel lesz, amelyre a Csarnok tagjai, hozzátartozói és vendégeik ez uton is meghívhatnak.

Üngyiflós földműves. Veres József 64 éves földműves tegnap éjjel lakásának padlásán felakasztotta magát és meghalt. A debreceni ügyészség a földműves holttestének eltemetésére megadta az engedélyt.

Érdekes néprajzi bemutató és előadás. Mezei Jenő érdekes vállalkozásra kapott engedélyt a várostól. A Piac uccai volt Bankpalota hátsó nagy udvarán az idegenforgalmi napokon néprajzi bemutatót és előadásokat fog rendezni. Bemutatja a debreceni néprajzi vonatkozású dolgokat, az ötfogatot, a hetes fogatot, a csikósok felszerelését, lovaglását, a jellegzetes alföldi csárdát, sőt humoros előadásról is gondoskodik. Bugyi Sándor jellegzetes alakja is meglevenedik egyik jónévi színész előadásában. A szabad tűzön állandóan bogrács-gulyást főznek majd, úgyhogy a város közepén teljesen pusztai hangulatot varázsolnak elő. Legelőször e hó 26-án, vasárnap tartják meg a néprajzi bemutatót és előadást abból az alakalomból, hogy a kerületi dalosversenyre sokszáz vidéki sereglik Debrecenbe, aztán minden olyan napon, mikor „Filléres gyors” jön Debrecenbe.

A Nyilastelepi Szt. Katalin Leánykör folyó hó 26-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel jótékonycélu műsoros délutánt rendez. Műsor 1. Megnyitóbeszédet mond: Herman Magdolna leánykört elnök. 2. Repedő selyem. Paraszt-vigjáték. Előadják: Nagy Sándor Kozma Blanka, Papp József és Rácz Pál. 3. Káka tövén költ a ruca. Ábránd. Zongorán előadja: Gopcsa Judit. 4. Maszkabálba megy a néni. Vigjáték. Előadják: Pfeilmayer Eta, Herman Magda, Pásztor Miklós, Pásztor József, Kozma Kornélia és Pataky Zoltán. 5. Ünnepi beszédet mond: dr. Lindtenberger János pápai prelátus, apostoli kormányzó. 6. Cserkészlevente vígadó. Első bemutató. Táncoadják: Pásztor József—Kozma Blanka, Guthy István—Herman Magdolna, Reisinger László—Pgáder Irinus, Rott Jenő—Szoboszlay Aranka, Pintér József—Pogáder Ica, Herman Gyula—Reisinger Böske, Tóth József—Pfeilmayer Eta, Pásztor Miklós—Rogge Ica. 7. Záróbeszédet mond: Gopcsa Gergely máv. főisntéző. Rendező: Nagy Sándor. A táncot betanította: Szepessy Ferenc táncotanárr. Belépődíj nincs. Műsormegváltás 50 fillér. A leánykör megalakulásának első előadása alkalmából mindenkit szeretettel vár a Nyilastelepi Szt. Katalin Leánykör.

„Forrásvíz”, Balás Miska ifju költő legújabb verseskötete kapható a szerzőnél, Csokonay u. 40. Felhívjuk a tehetséges ifju legújabb művészeire az érdeklődők figyelmét.

Iskolai találkozó Felkérem mindazokat, akik a Svetits leánynevelő intézet polgárijában az 1925—26. évben a IV. B. osztályt végezték, hogy június hó 29-én, reggel 8 órakor megtartandó találkozóon megjelenjen szíveskedjenek. Wolfinau Katalin.

A GRÓF TELEKI-CSALÁD ALDOZATKÉSZSÉGE MEGMENTETT EGY FELVIDÉKI REF. EGYHÁZAT.

A máramaros—ugocsi egyházmegye legutóbbi közgyűlésén általános lelkesedést váltott ki Bity Ferenc esperesnek az a bejelentése, hogy a gróf Teleki-család 100,000 csehkoronás alapítványt tett a dolhai egyház javára. Ez a nagylelkű adozatkészesség lehetővé tette, hogy a dolhai ref. egyház, amely különben megszűnt volna, továbbra is fennmaradjon. A közgyűlés tagjai a bejelentést viharos tetszéssel és hoszsantartó ovációval fogadták.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Silber Mayer Léb kántor, fiu, Andor; Petró Jenő; máv. altiszt, leány, Mária; Móricz Ferencné fm., leány, Klára; Kalrázi István lapkihordó, fiu, Zoltán; Horváth Lajos fm., fiu, Gábor; Radács József bérlet, leány, Erzsébet; Dancsi József kályhássegéd, fiu, Károly; Bakó Imre fm., leány, Etelka. — Egy törvénytelen újszülött.

Halálozások: Varga Györgyné Kovács Eszter, ref., 47 éves, Malvin u. 34. Erdős István, 54 éves, Lóránffy u. 49. Nagy Róza, ref., 2 napos, Pesti u. 27. Ferge Istvánné Halász Róza, r. katli., 32 éves. Polgár Bujdosó Ferenc, ref., 49 éves, Szárca u. 3. Grünburg Izidor, izr., 19 éves. Csenger Szabó Ilona, ref., 19 éves, Csapó u. 49.

Eljegyzések: Grósz Ignác—Schwarz Irén; dr. Dróth Sándor—Mandel Aliz; Nagy János—Sós Julia; Balogh Béla—Sárkány Irma.

Házasságok: Rácsai János—Juhász Agnes; Gyermány Sándor—Katona Vilma. — Galánffy Lajos—Hoór Tempis Erzsébet; Némethy Lajos—Végh Julia.



Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 15.47—15.48. Rozs októberre 8.90—8.92. Tengeri júliusra 16.70, augusztusra 15.90, 1933 májusra 11.10—11.15.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 11.95—12.30, 78 kg-os 12.05—12.40, 79 kg-os 12.20—12.60, 80 kg-os 12.30—12.70, felsőtiszai 77 kg-os 11.85—12.20, 78 kg-os 11.95—12.30, 79 kg-os 12.10—12.50, 80 kg-os 12.20—12.60. Tiszavidéki különleges (80 kg-os) búza 12.70—12.90. Rozs 12.20—12.30, tak. árpa I. 16.60—16.25, tak. árpa II. 15.25, tiszai tengeri 17.50—17.60, korpa 11.70—11.85.

Csikágói zárlat.

Búza júliusra 48, szeptemberre 50 és egykettő, decemberre 53 és egykettő.

Tengeri júliusra 30 és egykettő, szeptemberre 32 és egykettő, decemberre 32 és háromnyolcad.

Zab júliusra 20 és egykettő, szeptemberre 20 és ötnyolcad, decemberre 22 és ötnyolcad.

Rozs júliusra 29 és ötnyolcad, szeptemberre 32 és háromnyolcad, decemberre 35 és háromnyolcad.

Az irányzat tartott.

ad. 11416—1932. ált. szám.

HIRDETMEY.

A hortobágyi (hídi) vásár folyó évi június hó 29-én, szerdán, Péter-Pál napján a hortobágyi csárda mellett fekvő vásártéren tartatik meg.

A vásár elsősorban állatvásár ugyan, azonban évtizedes szokás szerint akkor, egyszersmind kirakodó vásár is tartatik.

Debrecen, 1932 június hó 28.

Városi elsőfokú közigazgatási hatóság.



Pénteken reggel útzik a Bocskai Pozsonyba.

Megírtuk már, hogy a pozsonyi Bratislava meghívta a Bocskai csapatát egy körmérkőzésre, amelyen a Hungaria, a bécsi WAC, a Bratislava és a Bocskai vesznek részt. A körmérkőzés szombat és vasárnap lesz. A Bocskai csapata egy újabb meghívást is kapott azóta Pozsonyból, amelyben szerdára is meghívta a csapatot egy külföldi ellenfél ellen, amely valószínűleg a prágai Spárta lesz. A Bocskai elfogadta a meghívást és közölte a feltételeit a Bratislavával. A Bocskai vezetősége nagy zavarban van a csapatösszeállítást illetően, mert a hármas mérkőzésre nincs elegendő játékos. Vencze ugyanis még katoná, de különben is sérült, ugyancsak sérült Opatka is, aki Eszéken sérült meg. A Bocskai tehát kénytelen kölcsönjátékosokat igénybevenni. Egyelőre Hornádyról van szó, de lehet, hogy még igénybe vesznek egy-két idegen játékost. A csapat egyébként pénteken reggel útzik el Káldy Zsigmond klubigazgató vezetésével.

Keletmagyarország súlyemelő bajnokságai.
A MBSZ keleti kerülete f. hó 26-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel rendezte meg Keletmagyarország 1932. évi súlyemelő bajnokságait. A verseny három súlycsoportban, az olimpiai szabályok szerint, a DTE tornacsarnokában lesz megtartva. Az bajnoki versenyen a DTE, DEAC és DVSC indítják verseny-

zőiket. Az előjelek szerint egy-két olyan eredmény elérése várható, mely messze magasan áll a debreceni sportélet, különböző sportágainak eddigi teljesítményén. A versenyen belépődíj nincs. Műsormegváltás kötelező. Műsor ára 20 fillér. Bővebbet legközelebbi számunkban.

A Vivó és Athletikai Club

f. hó 26-án, vasárnap d. e. 8 órakor (Miklós u. 5.) asztali tenisz házi-versenyt rendez. Nevezéseket elfogad az egyesület főtitkára, Liebermann Endre 4-5 óra között Piac u. 79. sz. n. Nevezések a verseny színhelyén is elfogadtnak.

A DEAC

értesíti a futball szakosztály tagjait arról, hogy ma, azaz pénteken este 7 órakor szakosztályi ülés lesz a klubházban.

Felhívások.

Felkérjük a DTE összes játékosait, hogy a ma esti szakosztályi ülésen felkilenckor megjelenni szíveskedjenek.

Felkérem a D. Vasas összes játékosait, hogy pénteken este legkésőbb 8 órára a Bika pince söracsarnokában kivétel nélkül jelenjenek meg. *Intéző.*

Felkérem a Kossuth FC összes játékosait, hogy ma, pénteken este felnyolckor a fémipariskolával szemben levő téren teljes számban megjelenni szíveskedjenek. *Intéző.*

Felkérem a Villanygyár II. csapatának összes játékosait, hogy f. hó 25-én, szombaton 5 órakor a DTE pályán teljes számban jelenjenek meg az első fokú közigazgatás elleni barátságos mérkőzésre. *Intéző.*

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg uca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Nyarlalás

Erdősori villában egy-két szoba magánosnak, házaspárnak nyarlalásra kiadó. Cím a kiadóban. 756

Levelezés

Esti séta partnerül uriember ismerettségét keresem. „Szórakozás” jellegű. 1103

Itt vagyok vasárnap Kovácsékhoz leszek hivatalos leszek. Milliósor csókol 33. 1119

Alkalmazást nyer férfi

Szobainas főbizonyítvánnyal azonnali belépésre felvétetik Cím a kiadóban 1101

Állami cipők készítésére szakmunkások felvétetnek. Jelentkezni Trózs, Vendég utca 60. 1098

Egy 4 középszkolát végzett fiú tanuló felvétetik Kovács Gyula Hunyadi utca 12. 1106

Tanulónak egy ügyes fiút vidékről is felveszek. Vojth fűszerkereskedő, Árpádtér. 1116

Lakatossegédet keresek cséplőgépjavitáshoz azonnalra. Kiss Áron u. 22. 1120

Alkalmazást keres férfi

Félfhavi fizetéssel honorálom azon illetőt, aki bármilyen szerény irodai állásba elhelyez. Jellege: „Létfimum”. 1062

Géplakatos tanulók felvétetnek — Atay János utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 759

Alkalmazást nyer nő

Hölgyfodrász kisasszony, ki manikűröz is, felvétetik. Nagyházy Lajos fodrász, Meszter utca 3. 1099

Szakácsnő tanyára, aki jól főz, 1-re felvétetik. Cím a kiadóban. 1100

Takarótnőt jó bizonyítvánnyal felvesz Acél fogműves, — Piac 19., délelőtti órákban. 1121

Ajánlat

Itt álljon meg és hozza el fehérnemű kelengyét, olcsón nagyon szép munkát kap. — Paplanlepedő 1.50 P, ingnadrág és kombiné 1 P-15l, gépendli 10 fillér, géphímzés, monogramozás, férfiingek a megszokott olcsó árban. Dózsáné, Szent Anna 5. 1026-VI-30-ig

Kertgazdasági lerakat a Simonffy ucai halacsarnok épületében, a tejpiacra néző üzlethez. Zöldség, virág, gyümölcs, előbaromfi. Viszonteladók bevásárlási helve. Nem kell egy fél napot elöltöntenie a vásárlással, mindent — egy helyről beszerezhet és termelőitől vásárol. 1061-yy

Hangszer

Egy pedálos cimbalom jókarban levő olcsón eladó. Széchenyi utca 8. Keresztőtelek. 1105

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó egyszerű szoba, konyha istállószerű. Értekezni Fényes ügyvéddel, — Piac u. 79. 150-A-yy

Apaffy uca 125. Két egyszobás lakás dísznótartással kiadó. 1066

Egy szoba, konyha, speiz gyermektelen családnak ugyanott kicsi szoba egy személynek vagy párnak kiadó. Bundi u. 7. sz. 1107

Pincészsoba szép világos, palós villanyal gyermektelennek kiadó. Maróthy György u. 22. 1113

Egy szoba, konyha új festéssel, olcsón kiadó. Vörösmarty uca 11. 1112

Kiadó lakás két szobás

Kétszobás fürdőszobás, erkélyes, utcai s kétszobás fürdőszobás udvari lakás kiadó Kossuth u. 39. — Pázmester. 996

Kiadó kétszer 2 szobás helyiség irodának, udvari üzletnek. Piac 42. Pannónia udvarban. 857

Kiadó 2 és 3 szobás utcai parkettes lakás teljes komforttal Timár 52. 1104

Zsák uca 3. Kétszobás lakás kiadó. Értekezhetni dr. Lengyel Zoltánnál. József kir. herceg u. 6. 1114

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás kétszobás és ötszobás lakás augusztus elsejére kiadó. Széchenyi u. 25. Simonffy uca 26. alatt. Értekezni az emeleten. 1072

Rendkívül

olcsón havi 50 pengőért bérbeadó Vágóhid háta megett Kossuth utcai villamos végállomástól 3 percre 3 szoba, mellékkelhelyiségekből álló úri lakás. Értekezni dr. Fényes ügyvéddel. Piac 75. 1906-A-yy

Háromszobás, elő-, fürdőszobás, kényelmes kertes, udvari lakás júliusra kiadó. — Szent Anna 64. 657-yy

Kiadó egy háromszobás udvari lakás mellékkelhelyiségekkel Kossuth utca 48. 806

Modern 3 szobás utcai lakás kiadó. Nagyvárad u. 15. 1041

Kiadó lakás nagyobb

4 szoba hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. 601

Bútorozott szoba

Különbejárható bútorozott szoba kiadó azonnal. Kossuth 69. 3. altd. 1021

Bútorozott szoba külön bejárattal fürdőszobával, csendes udvarban kiadó. — Szent Anna 66. 988

Különbejárható jól bútorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 15. emelet. 1108

Ingóság eladás

Jégsekrény jókarban levő használt olcsó áron eladó. Károly Ferenc József ut 60. sz. 1096

Eladó elsőrendű épületfa köbméterenként 20 pengő. Erzsébet u. 42. 607

Minimax két töltéssel olcsón eladó. Arany János u. 47. 1080

Eladó kibontott épületfa mindenféle méretben. Bethlen uca 13. 932-VI-25.

Cserépkályha két darab és Zephir, 10 lyuku eladó. Szent Anna 7. 1115

Ingóságvétel

Egy gyalupadot megvételre keresek László u. 10. Tócskert. 1109

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség kéziratokkal forgalmas helyen. Dégenfeld tér 11. alatt olcsó bérért kiadó. Érdeklődni Piac utca 18. Portásnál. 989

Kereslet

Vennék egy loyan 16-20 holdas, tanyásbirtokot, a melyik teljesen el van terhelve. Szives megkeresést „Jó föld” jellegre a kiadóba kérem. 1117

Vegyes

Tóth Sándor, Monti ezredes u. 23. jelentkezzen a kiadóhivatalban. Elvesztett tárgaja ügyében. A.

Autó, motor, kerékpár

Minerva személyautó hat üléses, teljesen üzemképes állapotban olcsón eladó. Tóth és Sebestyén RT. Fürdő utca 2. Telefon: 26-10, 1961

Atadó üzlet, vendéglő

Jómeneteli fodrászüzlet eladó. Cím a kiadóban. 1102

Eladó ház

Uriház 3 parkettás szoba, fürdő, előszoba, konyha, szép udvar. Nap u. 23. alatt eladó. Tízezerrel megvehető. 658-yy

Hadházy uca 7. számú nagytelkű ház hat lakással olcsón eladó. 1006

Nyugati uca 40. számú többalakos ház a terménypiacon hétezerháromszáz pengőért eladó. 1015

Eladó ház

Poroszlai uton és a Hadházy utcában cca 300 négyzetűs telkek eladók. Tóth és Sebestyén, Fürdő-utca 2. Telefon: 26-10. 1962

Inatlanior almi irodák

BAKÓCZY LÁSZLÓ Ingatlanforgalmi Iroda. Piac 40. Eladó

Sámsoni uton vasutnál balról Cseréi 16. kettő teljesen elkülönített lakással, adómentes, 5500 P

Széchenyi ut legelejen telkek négyzetűsökenként tizenhárom pengőért.

Vállalom bármily ház felépítését beköltözés utáni havi törlesztésre. 1118

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF — A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.